Tiergarten-Rallye - Losung

(N HessenForst

MEHR WALD.
MEHR MENSCH

\NILOPAR,

1. Sind folgende Tiere Fleischfresser (= F), Pflanzenfresser (= P) oder Allesfresser (= A)?

Skudden P
Elch P
Wildkatze F

Wildschwein A

Otter
Wolf
Muffelwild
Maus

F

F
P
A

Bar A
Luchs F
Wisent P
Esel P

2. Welche Eigenschaften ermoglichen dem Otter sein Leben im Wasser?
Schwimmhdute, Ohren und Nasenlécher kénnen unter Wasser verschlossen
werden, wasserabweisendes Fell

3. Schaut euch die Elche genau an und erganzt das Geweih.

4. Wie verbringen die Baren den Winter? Winterruhe




5. Im Tiergarten findet ihr viele verschiedene Baumarten. Ordnet die Friichte und
Blatter dem jeweiligen Baum zu.

7
Buche Ahorn Eiche Kiefer

6. Gegeniber vom Barengehege findet ihr eine Hiitte mit verschiedenen aufklappbaren
Baumstammen.
Wie viele Laubbdaume findet ihr und welche sind es?

23: Spitzahorn, Pflaume, Ulme, Bergahorn, Birne, Hainbuche, Roteiche, Esskastanie,
Trauerweide, Essigbaum, Feldahorn, Esche, Apfel, Birke, Linde, Walnuss, Aspe,
Eiche, Kirsche, Erle, Eberesche, Buche, Schwarznuss

Findet Baumarten mit einer hellen Rinde. Wie heilen sie?
Birke, Aspe, Trauerweide, Ulme, Eiche, Schwarznuss

7. Wie nennt man eine Gruppe Woélfe? Rudel
Warum leben sie in diesen Gruppen? Zur Jagd und Aufzucht der Jungen.
In welchen Marchen kommt ein Wolf vor?
Rotkappchen, Der Wolf und die 7 GeiRlein

8. Am Teich im Damwild-Gehege: Welchen Vogel mit blauem Gefieder kannst du haufig
an der Lahn antreffen? Eisvogel

9. Wie unterscheidet sich die Wildkatze von der Hauskatze?
Dickeres Fell und dickerer/kiirzerer Schwanz, scheu

10. Warum konnen wir Fledermause nicht héren und wie kann man sie hérbar machen?



Sie senden Schallwellen aus, deren Frequenz fiir unser Ohr nicht hérbar ist. Mit
einem Fledermausdetektor kann man sie hérbar machen.

11. Haben alle Steinbdcke ein Gehdrn? Zeichnet eure Beobachtungen ein.

ve

12. Zu welchem Tier gehoren diese FuRspuren?

‘ll.
0‘.0‘

Elch Wolf Tarpan Braunbar



13. Wie unterscheiden sich der Kopfschmuck von Rothirsch und Mufflon?
Der Rothirsch wirft sein Geweih jdhrlich im Februar/Marz ab und ein neues wachst.
Anfangs ist es mit einer Bastschicht (blutgefdBreiche Oberhaut) iiberzogen, die
nach einiger Zeit abgelost wird.
Das schneckenformige Gehorn des Mufflons wachst ein Leben lang.

14. Ordnet den abgebildeten Tieren den passenden Kopfschmuck und Namen zu.

Dambhirsch Mufflon Steinbock Rothirsch



15. Verbindet die Punkte mit Linien. Wie heifRt das Tier?

Luchs

Welche Besonderheiten helfen diesem Tier beim Jagen?

Gutes Gehor (unterstiitzt durch Pinsel an Ohrenspitze), Fahigkeit zu schleichen (Pirsch),
Krallen und Gebiss, Sprungkraft

16. Schatze, wie grofld und schwer ein ausgewachsenes Wisent werden kann.

2-3,5m und 1000kg



17. Wildschweinsalat :P

Suche alle Wildschweinbegriffe aus dem "Buchstabensalat" heraus. Es sind insgesamt 11
Worter versteckt.
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18. Zeichnet euer Lieblingstier aus dem Wildpark.




